

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 83 (124) | Понедельник, 11 ноября 1940 года. | Цена 8 коп.

ЦК КП(б) Казахстана. Президиуму Верховного Совета Казахской ССР. Совету Народных Комиссаров Казахской ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Казахстана с двадцатилетием Казахской Советской Социалистической Республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда освободила казахский народ от ига капиталистического и национального угнетения и вывела его на широкую, светлую дорогу социалистического строительства. За двадцать лет упорной борьбы и строительства трудящиеся Советского Казахстана под руководством большевистской партии неузнаваемо изменили облик своей страны, превратив ее из отсталой и нищей колонии царизма в цветущую Советскую Социалистическую Республику.

В некогда безлюдных степях Казахстана выросли гиганты социалистической индустрии. Продукция цветной металлургии Казахстана увеличилась по сравнению с 1913 г. в 17 раз. В дореволюционное время Казахстан не добывал вообще угля. При советской власти родился и вырос Карагандинский угольный бассейн. В 1940 году Караганда даст 6.300 тысяч тонн угля. Из года в год в Казахстане неуклонно растет добыча нефти. В 1940 г. Казахстан даст стране свыше 1 миллиона тонн нефти, или в 10 раз больше, чем в 1913 году. Проложены новые железнодорожные магистрали. Вокруг промышленных центров выросли новые советские города: Караганда, Карсакапай, Бертыс, Балхаш и другие. Сельское хозяйство Казахстана из отсталого и кочевого пре-

вращено в крупное социалистическое хозяйство с развитым земледелием и животноводством. На полях республики работают сейчас 29 тысяч тракторов и 11 тыс. комбайнов. 99 процентов всех крестьянских дворов объединены в колхозы и идут по пути зажиточной и культурной жизни. Построенные по инициативе колхозников каналы — Урало-Кушумский, Талас-Ассинский, Курук-Келесский, Бугунь-Чаяновский и оросительные мероприятия в Голодной степи начинают превращать безводные степи Казахстана в цветущие оазисы социалистического сельского хозяйства.

Возникла и расцвела новая, социалистическая по содержанию и национальная по форме, культура Казахстана. Выращены замечательные кадры казахской народной интеллигенции. За годы советской власти грамотность населения в Казахстане выросла в 10 раз. В Советском Казахстане сейчас 76 процентов грамотного населения.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твердую уверенность, что трудящиеся Советского Казахстана и впредь с большевистским упорством будут бороться за дальнейший расцвет социалистического Казахстана, за расширение производства цветных металлов, за увеличение добычи нефти и угля, за дальнейший подъем сельского хозяйства, за быстрое развитие социалистической культуры казахского народа.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.**

Свыше пяти тысяч боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР

7 ноября 1940 года авиационные парады состоялись в городах: Москва, Рига, Львов, Орел, Талин, Черновцы, Воронеж, Киев, Одесса, Архангельск, Мурманск, Севастополь, Тбилиси, Новосибирск, Иркутск, Ереван, Выборг, Красноярск, Чита, Ашхабад, Баку, Сталинобад, Баку, Алма-Ата, Владивосток, Ростов-на-Дону, Ташкент и других приграничных городах.

Свыше пяти тысяч боевых самолетов различных типов бомбардировщиков, истребителей, штурмовиков и другие четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машинисты пилотировали с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скорост-

ные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотой и грузоподъемностью, истребители проносились на значительных скоростях. Советский народ горячо приветствовал славных летчиков Сталинской авиации, конструкторов, героев социалистического труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту превосходную воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза. Из-за скверных метеорологических условий — снег и дождь — не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрозаводске, Харькове, Минске, Вильноне, Биробиджане, Каунасе, Благовещенске, Гродно, Белостоке и других городах. В ряде городов

Колхоз „Сибирское утро“ достоен участия на ВСХВ

В сорока километрах от районного центра расплодился колхоз «Сибирское утро». В 1935 году здесь организовались бывшие единоличники, в количестве 30 хозяйств, для того, чтобы коллективным трудом построить зажиточное хозяйство колхоза, зажиточную и культурную жизнь колхозников.

Прошло шесть лет. Наступил 1940 год, наш колхоз окреп, вырос из 30 хозяйств до 53. В колхозе имеется 40 голов лошадей, молочно-товарная ферма в 50 голов, овцеводческая ферма в 55 голов, свиноферма, организованная в 1940 году, водоем, в нем развели рыбу, сад, площадь в 2 га, пасека 100 пчело-семей, плодоягодник 0,25 га.

Посевную кампанию 1940 года мы закончили в 6 рабочих дней. Посеяли 153 гектара яровых, с полным соблюдением всех агротехнических правил, провели двухкратную прополку полей. План сенокоса закончили на 100 процентов, заготовлено 270 тонн первосортного сена. Уборку всех культур закончили 30 сентября. Расчет с государством произвели досрочно, 28 сентября. Вывезли на склады заготовлено 232 центнера зерна, 76 центнеров картофеля, 84

центнера сена, 50 центнеров овощей.

В этом году наш колхоз в среднем по зерновым культурам получил урожай по 14 центнеров с гектара, а с участка, озимой ржи, в количестве 19 гектаров, по 25 центнеров с гектара. За такой урожай — по 25 центнеров — мы будем бороться и в 1941 году со своей посевной площадью.

Колхоз в 1940 году полностью перешел на звеньевую организацию труда и, следуя советам участкового агронома Кемеровского райзо, участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Мироничкова и, в первую очередь, стремясь выполнить постановление партии и правительства о подеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, полностью заложил основу высокого сталинского урожая на 1941 год. Посеяли озимых 34 га, подняли зяби 95 га, засыпали чистых, отсортированных семян для посева яровых и зерновых культур в 1941 году в количестве 312 центнеров, наместили увеличение посева на 80 гектаров, против 1940 года. Отобрано и засыпано семянного картофеля 163 центнера, засыпан страховой фонд и т.д.

Колхоз полностью подготовил сытую и теплую зимовку скоту. Построил новый типо-

вой скотный двор на 50 голов, телятник на 30 голов, конюшню для производителя, два скотных родальных помещения. Скот обеспечен полностью фуражом: засыпано 360 центнеров овса, накошено 1807 центнеров сена, а также оставили страховой фонд: 72 центнера зерна, 360 центнеров сена.

Построили и оборудовали колхозную контору, красный уголок, с установкой радио. Купили шахматы, шашки, литературу. После окончания работы, колхозники проводят культурно свой досуг.

Всех этих показателей колхоз добился, только, благодаря повседневной заботы великой партии Ленина—Сталина и непосредственной заботы вождя мирового пролетариата Иосифа Виссарионовича Сталина, о зажиточной жизни колхозов и зажиточной, радостной жизни колхозников.

В ответ на большевистскую заботу партии и правительства о колхозах и колхозниках, мы на общем собрании колхоза, которое состоялось 25 октября, с большим воодушевлением решили продать государству свои излишки хлеба в количестве 750 пудов зерна.

И. ОСИПОВ,

Плоды стахановского труда

Замечательными производственными победами встретили XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники сельхозартела «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета. Колхоз полностью завершил сельскохозяйственный год, одним из первых в районе, досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок, а некоторые из них, как молокопоставки сейчас вносят за 1941 год.

Одним из главных залогов, достигнутых нами успехов, в завершении сельскохозяйственных работ, является высокая трудовая дисциплина колхозников, четко поставленная организация труда. Несмотря на то, что колхоз не обслуживается. МТС и имеет только 2 сеялки, мы весенний сев яровых культур: пшеницы 117 га, овса 109 га, и других культур провели в сжатые сроки.

Большая подготовка была проведена к уборке урожая. В результате, раннее созревание хлебов не застало нас врасплох. К уборке был хорошо подготовлен сельскохозяйственный инвентарь: три самосброски, пять сенокосилок. Среди машинистов, заранее были раскреплены участки посеянных культур. Среди звеньев заключены социалистические договоры.

(ТАСС).

Хорошо проведенная подготовка, дала возможность провести уборку в короткий срок. Например, рожь была сжата за 5 дней, что дало устранить ее потери от перестоя. Также была произведена в сжатые сроки и уборка яровых культур: пшеницы, овса.

Многие члены сельхозартела на полевых работах показали образцы социалистического отношения к труду. Так, например, колхозники тт. Фурсов, Афонин, Воронин и Иванов каждый в среднем вспахивал на паре лошадей конным однолемешным плугом до 1,2 гектара вместо 0,8 по норме. Машинисты тт. Томилов, Епанешников на уборке хлеба ежедневно скашивали на простейших машинах до 5 и более гектаров каждый, вместо 3 га по норме. По-стахановски работали на полях колхозницы. Например, Анна Суворова систематически навязывала до 800 снопов, против 500 по норме. Колхозницы тт. Козлова, Воронина, Ульянова и Афонина убирали серпом хлеб с площади от 0,20 до 0,25 га, вместо 0,12 га по норме.

Высокая производительность труда была также достигнута и на молотье. Машинист тов. Тебенков на полусложной молотилке ежедневно намачивал до 12 тонн зерна, вместо 8 тонн по норме. Он выполнял задание на 150 процентов и выше. Механик тов. Леготин

хорошо подготовил двигатель к молотье. Не было допущено ни одного простоя машины по его вине. Колхозники тт. Фурсов и Афонин по-стахановски организовали вывозку хлеба с токов. Каждый из них вывозил зерна до 12 тонн, вместо 5 тонн по норме.

Стахановская работа на полях обеспечила нам высокий урожай. Так, с одного участка в 40 га урожай озимой ржи составил 23,5 центнера с гектара. С площади 11 га посева пшеницы, благодаря применению агротехнических мероприятий, было собрано по 15,5 центнера зерна с гектара. Здесь кроме хорошей обработки земли, было применено удобрение аммиачной селитрой.

В этом году колхоз получил высокий урожай картофеля. С площади в 27 га мы собрали в среднем по 150 центнеров с гектара. Этот успех к нам не пришел самозатем. Он завоеван упорным трудом. Земля под картофель была обработана 2 раза и семена посажены под плуг. Картофель также два раза подвергался окучиванию и один раз прополке. Помимо этого три раза производили его боронование.

Сейчас, когда сельскохозяйственный год уже закончен, приятно и радостно видеть, что положенный колхозниками труд на колхозных полях, дал свои желанные плоды, которые выразились в изобилии сельскохозяйственных продуктов, урожая этого года.

Ф. КОЗЛОВ,
бригадир полеводческой бригады.

За право участия на Всесоюзной селхозвыставке в 1941 году

Родилась я в 1906 году, в бедной крестьянской семье. В 1918 году отец и мать умерли. Мне было 12 лет, я пошла работать по найму. Горька была тогда жизнь батрачки. Кулаки, невзирая на мои несовершеннолетние года, заставляли работать непосильную работу.

Хорошую жизнь я увидела только за годы советской власти.

В 1932 году, я приехала в Кемеровский район и поступила работать в совхоз № 47 дояркой.

Первое время работа у меня не клеилась, не могла давать высокой производительности груды. А поэтому я думала об одном — как мне догнать и перегнать по выработке передовых доярок.

В 1937 году у нас организовали кружок техминимума, на который стала ходить и я. Прослушав программу техминимума, я освоила как нужно ухаживать за коровой для того, чтобы получить высокий удой, а вместе с тем я получила опыт, как нужно ухаживать за коровой. Работая дояркой, я узнала прихоти и нравы в отдельности каждой прикрепленной мне коровы.

Применяя свой опыт в дойке коров, я добилась в 1939 году выполнения плана надоя молока на 109 процентов. В этом году в особенности высокая выработка: за 9 месяцев от 12 коров мною получено молока 24.889 литров или 100,8 проц. к годовому плану.

У меня есть в группе всякие коровы, с высоким и низким



удоем. Остановлюсь на лучших. Вот, коровы по кличке «Цыганка» и «Лилия». Обе высокодойные. Для опыта я выделила их отдельно и давала им усиленный рацион. Через каждые 2—3 дня меняла концентраты, потому что свежие корма лучше поедаются коровами. Затем я стала и остальных также кормить, удой гораздо повысился. Кроме того, перед каждой дойкой применяла правильный массаж вымени.

Неправильное понятие у многих доярок, что к коровам можно относиться как попало и даже с ней можно грубить. Наоборот, коровы любят ласку. Узнать мне это пришлось случайно. Однажды перед дойкой я немножко погубила с дежурной дояркой за то, что

та ненагрела для подмывки вымя воды. С натянутым настроением пришла к «Лилии», которая лежала. Она, заметив мое приближение, не встала как обычно и я молчком пнула ее в бок. «Лилия» встала тяжело вздохнув, посмотрела кося на меня, а я вступила к дойке и к моему удивлению лучшая моя корова только еле смочила мне руки молоком. Обозвав я ее суходойкой, пошла доить других, а она отошла в сторону, изредка поглядывая на меня. После того, когда я подоила всех коров пошла к «Лилии», ласково потрепав ее по шее, потом стала доить, она простив мне старую обиду спустила все молоко. Вот, что значит ласка.

Я привела один пример, а их можно привести массу. Изучив технику ухода за коровой и технику правильной дойки, необходимо вместе с этим, знать нравы и привычки в отдельности каждой коровы, а для того, чтобы это узнать, нужно любить труд, любить рабочее место и гордиться трудом.

За перевыполнение надоя молока в 1939 году и 1940 году, была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В 1941 году также буду участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. К этому есть все возможности не только у меня, но и у всех доярок, поярок и скотников, для этого только нужно любить труд. **ПЕРЕВАЛОВА.**

Общественному скоту благоустроенные помещения

На днях в деревне Елыкаево состоялось кустовое совещание председателей колхозов, и работников животноводства Силинского и Осиновского сельсоветов, на котором присутствовало более 70 человек. На кустовом совещании обсуждалось постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета Новосибирского Совета депутатов трудящихся от 22 октября 1940 г. «О недостатках в подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах области».

На совещании вскрыто ряд недостатков, в отношении подготовки скота к стойловому периоду, со стороны руководителей колхозов и заведующих фермами. Вот, например, в колхозе «Кузнец» (председатель тов. Леонов, зав. МТФ тов. Федотова) овцы, свиньи и крупно-рогатый скот содержится в одном тесном, грязном и недоустроенном помещении.

В колхозе «За урожай» недостает кормов для общественного скота более 260 тонн и, несмотря на это, до сих пор не заскірдовано соломы с площади 40 гектаров. Скотный двор не покрытый, в родильном помещении телятника, не наслан пол.

Такое же возмутительное состояние с подготовкой к зимовке скота в колхозе «Первомайский». Корма расходуются без учета. Ни председатель колхоза тов. Ковалев, ни заве-

дующий фермой тов. Ковалев, не знают, сколько расходуется кормов на фермах за день и даже за месяц, и хватит ли кормов на всю зиму. Не выделен 20-процентный страховой фонд. Запас кормов к ферме не подвезен.

Такие случаи в колхозах Силинского и Осиновского сельсоветов не единичны. Их можно встретить в ряде колхозов. На совещании также отмечалось, что комплектование ферм проводится крайне медленно. Так, например, в колхозах Силинского сельсовета, в овцеводческих фермах должно быть минимум поголовья овцематок к концу текущего года 750 голов, а фактически имеется только 135. Такое же состояние и по Осиновскому сельсовету.

Председатели сельсоветов тт. Тарасов, Малков до сего времени не сделали для себя выводов о недопустимой медлительности в комплектовании ферм. Четыре колхоза по Силинскому и столько же по Осиновскому сельсовету до сего времени не имеют овцеводческих ферм.

Для устранения всех недостатков в подготовке к зимовке скота, участники совещания, общим одобрением, приняли социалистическое обязательство, в котором обязались в ближайшие дни закончить ремонт всех скотных помещений, для этого, во всех

колхозах выделить строительно-ремонтные бригады.

В целях экономного и бережного расходования кормов, выделить в каждом колхозе фуражира, организовать строгий контроль за расходованием сена и соломы. Не допускать без учетного их расходования и растраниживания. По каждому колхозу создать 20-процентный страховой фонд кормов. К 1 декабря подвести к фермам двухмесячный запас кормов. Закрепить на фермах постоянный состав работников животноводства.

Сейчас же, в каждом колхозе, приступить к заготовке лесоматериала для строительства типовых скотных помещений, организовать хороший водопой. В зимний период производить не менее, как 3-х кратную пойку скота в день, в корне пресекать повторение прошлогодней практики, когда скот поил по одному разу в день.

Широко развернуть социалистическое соревнование среди животноводческих бригад на фермах за выполнение указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР, постановление Новосибирского бюро обкома ВКП(б) и областного комитета, за лучшую подготовку и проведение теплой и сытой зимовки скота.

П. КОЛЧАНОВ,

старший зоотехник райзо.

г., Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Иностранная печать сообщает, что наступление итальянских войск в Греции ведется одновременно в Македонии к городу Флорина, откуда железная и шоссейная дороги ведут к важному греческому торговому городу Салоники и Эпире, где итальянцы движутся вдоль горного хребта к городу Янина.

Римский корреспондент болгарской газеты «Утро» пишет, что «итальянские войска натолкнулись в Греции на непреодолимые трудности». На албанской границе греки сосредоточили свои лучшие части, снабженные новейшими видами вооружения английского происхождения.

В итальянских сводках сообщается об активных действиях итальян-

ской авиации, успешно бомбардировавшей ряд пунктов на греческой территории.

В сводке греческого командования говорится, что наступление итальянских войск на фронте Эпир, поддержанное танками, было отбито. В районе Флорины отбиты сильные атаки. Противник понес потери. Захвачены пленные. Греческие войска предприняли контратаки, проникли на албанскую территорию и ведут наступление на Корици.

Корреспонденты американских телеграфных агентств указывают, что итальянские силы, действующие против Греции, состоят из 14 дивизий, насчитывающих, по подсчетам, 225 тысяч человек.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что, несмотря на весьма неблагоприятную погоду, германская авиация продолжала 4 ноября днем и ночью бомбардировать территорию Англии, Шотландии и Лондон. На английскую столицу в ночь на 5 ноября было сброшено свыше 1.500 бомб. Большое количество налетов было также совершено на аэродромы, промышленные и железнодорожные сооружения, склады боеприпасов и военные бараки.

По германским сообщениям, анг-

лийские самолеты 4 ноября не появлялись над территорией Германии.

Агентство Рейтер сообщает, что неблагоприятная погода значительно уменьшила размеры операций английской бомбардировочной авиации в ночь на 4 ноября. Четвертого ноября погода улучшилась, что дало возможность английским самолетам совершить налет на военноморские доки Килия. В результате бомбардировки возникли большие пожары.

(ТАСС).

Высадка английских войск на острове Крит

Агентство Рейтер передает, что, Лондоне, на острове Крит высадка была официально объявлено в лесь английские войска. (ТАСС).

К РОСПУСКУ ТАНЖЕРСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА

Как передает Германское информационное бюро, мадридская печать, в связи с роспуском танжерского международного комитета, пишет, что распоряжение командующего испанскими войсками означает завер-

шение оккупации танжерской зоны Испанией, произведенной 14 июня этого года и включение этой зоны в состав Испании. Таким образом Танжер окончательно перестал быть международной зоной.

Заявление командующего испанскими войсками в Танжере

Агентство Рейтер сообщает о том, что командующий испанскими войсками в Танжере издал приказ о роспуске законодательного собрания и международного комитета контроля. Командующий испанскими войсками заявил, что он полностью принимает на себя обязанности верховного руководителя танжерской международной зоны.

Танжер расположен у Гибралтарского пролива и граничит с Испанским Марокко. Он занимает почти такое же стратегическое положение у входа в Средиземное море как Гибралтар. Танжер неукрепленный город. (Вместе с окружающей его

территорией (373 квадратных километра) Танжер является международной нейтральной зоной, на которой ни одна держава не имеет права возводить укрепления.

Стратегическое и экономическое значение Танжера, расположенного на мировых торговых путях у входа в Средиземное море, весьма велико. Возведение укреплений в Танжере создало бы реальную угрозу для находящейся на другой стороне пролива мощной английской крепости Гибралтар.

14 июня 1940 года Танжер был оккупирован испанскими войсками.

(ТАСС).

В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРИЕЫЛ ТОВ. РАКОШИ

Известный деятель венгерского рабочего движения товарищ Матис Ракоши, находившийся в заключении 15 лет, в результате переговоров между правительством СССР и вен-

герским правительством освобожден из тюрьмы и прибыл в Советский Союз. (ТАСС).

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

зак. № 3517 тир. 3000